PROPRIEDADES

3.1) log, =1
3.2) log, =0

3.3) IoggIk =k-log, ,comk eR.
3.4) log® =k,com k e R.
3.5) log;, :%-Iogz , comk eR.

3.6) b°% =a.




EXERCICIOS - Também a pag-154 do livro.

]_) |0gg;‘ — 3) |Og\3/10.ooo _
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2) logl® = 4) log¥ =
3

X

5) (Mackenzie-SP) Se X =log; , entéo 0% +812 gigual a
a) 12 b) 20 c) 18 d) 36 e} 48

6) (Unino-RJ) Um médico, apds estudar o crescimento médio das criancas de determinada

0.7
cidade, com idades que variam de 1 a 12 anos, obteve a formula h= In::tg“u V) _emque

h é a altura, em metro, e i é aidade, em ano. Pela formula, uma crianca de 10 anos dessa
cidade tera a altura de:

a) 120 cm b) 123 cm c)125cm d) 12 cm e} 130 cm




PROPRIEDADES - Cont.
3.7) log®® =log®+log’
3.8) IogEEj =log;—log,

25

Ex1) log? ¥ = Ex2) log® =




PROPRIEDADES - Cont.

3.8) Mudanca de Base

log; = o9, ,k>0ek=1
Iogk

Ex3) Dados log! =1,21e log: =0,43, calcular:

a) log.’ = b) logz® = c) log! =




EXERCICIOS

1) Calcule os logantmos abaixo.

1 16

a) logs™* = b) log* = c) log?' =
2

d:l mgu 0001 _ E) mgﬂ'ﬁ _ f;' |Dgu125 _

1
2) Calcule log!® sabendo que log: = 0,63.

3) Determinar o valor da expresséo E = 7'°% —log;+log:.

4) Sabendo que log.' =1,34 e log: = 0,37, calcule log:, -




EXERCICIOS

(Fuvest-SP) A intensidade / de um terremoto, medida
na escala Richter, ¢ um numero que varia de I = 0 até
I = 8,9 para o maior terremoto conhecido. I é dado

pela férmula: |
2 E
I — ; . logm (E—),

0

em que E ¢ a energia liberada no terremoto em

quilowatt-hora e E, = 7 - 10~* kWh.

a) Qual € a energia liberada num terremoto de inten-
sidade 8 na escala Richter? 7-10” kwh

b) Aumentando em uma unidade a intensidade de
um terremoto, por quanto fica multiplicada a
energia liberada? 107 ou =~ 31,6




EXERCICIOS

(UFRN) A escala decibel de som é definida pela se-

guinte expressao: ;
B=10log|—
“ (10 J

Nessa expressio, B ¢ o nivel do som, em decibel (dB),
de um ruido de intensidade fisica /, e I, éaintensidade
de referéncia associada ao som mais fraco percebido

pelo ouvido humano.
e R R s e e e N
o de et G Ll De acordo com a expressio dada ¢ a tabela,
Som minimo 0 du : daded d
Ravipin ekl o concluir quealx}tens1 ade clo som ce uma or |
S 2 4) 1,000 vezes aintensidade de uma conversacio g
Conversagao normal 60 b) 200 vezesa intensidade de uma conversagion
Banda de rock 80 ¢) 100 vezesa intensidade de uma conversaio
tr 90 o g
S d) 2000 vezes a ntensidade de uma conversaio
Maximo suportavel 120 SR




EXERCICIOS

A pressiao p do vapor-d’agua no interior de uma panela de
pressao, em newton por centimetro quadrado (N/cm?),
varia em funcido da temperatura ¢, em grau Celsius (°C),
de acordo com a funcao f(¢) = 7 - (1,04 * , quando ¢
varia de 90 °Ca 130 °C, conforme mostra o grafico:

PA
33,61 + -
g 1w oz 1 D R
7004 ---——-——-----=--——-
i 4 o
S0 k 130 t

Conhecendo os valores log 219 = 2,34 ¢ log 104 = 2,02,
concluimos que, quando a pressao interna do vapor-
-d’'dgua é 15,33 N/cm?, a temperatura no interior da
panela € igual a:

a) 110°C c) 108 °C e) 106 °C
b) 109°C d) 107 °C




